

2023年3月

3

星期五
农历癸卯年
二月十二

山西科技报

山西科技报 山西科技报
微信公众号 官方网站



科技创造财富 科学改变生活

新闻热线
8390479

山西省一级报纸 国内统一刊号 CN14-0009 邮发代号 21-1016 总第 7372 期 今日 16 版

183Year 183.com

立媒科经 周刊

网易山西煤炭频道

网易山西健康频道

看晋企

现代教育

本刊与网易山西联合共同为科研院所、大中专院校、医疗机构、科技型企业及广大科技工作者打造科研交流和成果转化平台

水利部党组书记、部长李国英

赴山西河北北京天津等省市 调研永定河流域治理管理工作



2月18日至21日，水利部党组书记、部长李国英赴山西、河北、北京、天津等省市调研永定河流域治理管理工作。他强调，要深入贯彻落实党的二十大精神，贯彻习近平生态文明思想，坚持习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，立足推动京津冀协同发展，立足加快构建国家水网，强化永定河流域统一治理管理，早日恢复永定河健康生命，实现“流动的河、绿色的河、清洁的河、安全的河”目标。

李国英沿永定河上游、中游、下游至尾间先后深入山西省万家寨引黄总干线3级泵站、引黄北干线1号隧洞补水口及下游输水河道卡口综合整治工程、桑干河东榆林水库、册田水库、河北省洋河水库、桑干河洋河汇合口、北京市官厅水库、官厅峡及珠窝水库、三家店枢纽、小红门再生水补水口、南水北调中线补水口、永定河固安段、天津市三角淀蓄滞洪区、屈家店枢纽等地，详细调研永定河治理管理情况，与有关省市负责同志共商永定河治理管理对策。

李国英指出永定河是首都北京的母亲河，是推进京津冀协同发

展战略实施的生态廊道，也是国家水网建设骨干水资源配置通道，其战略地位和功能作用极其重要。习近平总书记十分关心永定河治理，国家“十四五”规划纲要、京津冀协同发展规划纲要和国家水网顶层设计对永定河治理管理提出明确要求。近年来，经有关各方共同努力，永定河治理管理取得明显成效，但任务依然艰巨繁重。要着眼恢复和维护永定河健康生命，保障永定河长治久安，强化统一规划、统一治理、统一调度、统一管理，努力创造经得起实践、人民和历史检验的新成效。

李国英强调要深入推进永定河复苏行动，在全面强化节水和地下水超采综合治理的前提下，加强流域水资源优化配置和统一调度，今年力争实现永定河全年全线有水。重点抓好六方面工作。

一要开展永定河初始水权分配，建立健全流域水权管理制度。

二要加快完善流域水资源监测体系，提升流域水资源监控和管理能力。

三要依据河道水流贯通和生态指示物种用水需求，研究

确定永定河关键控制断面生态流量标准。

四要完善永定河流域水资源利用管控目标约束机制和激励机制。

五要统筹用好流域本地水、再生水、流域外引调水，加强供给侧和需求侧统筹管理，科学制定、动态调整水量调度方案。

六要推动流域水资源配置和调度相关制度法治化，为维护永定河健康生命提供法治保障。

李国英强调要加快推进永定河流域防洪工程体系建设，统筹上下游、左右岸、干支流，科学确定防洪标准，加强以水库、河道及堤防、蓄滞洪区为主要组成的流域防洪工程体系建设，强化预报预警预演预案措施，加快完善雨水情监测“三道防线”，确保永定河流域防洪安全。要加快数字孪生永定河流域建设，提升永定河流域治理管理数字化、网络化、智能化能力和水平。要深化流域协同治理管理机制创新，充分发挥市场机制作用，更好发挥政府作用，构建流域统筹、区域协同、部门联动的治理管理新格局。

(本报记者 白金 赵江芳)

本期导航

02-03 版 / 要闻

- 大同市委副书记、市长张强
深入数据服务产业项目建设工地现场办公
- 浮山县教体局
召开年度督学工作部署会

04-05 版 / 网易山西健康频道

- 山西省精神卫生中心(太原市精神病医院)
完成对山西医科大学护理学院学生见习任务
- 太原市血液中心
喜获“双拥模范单位”荣誉称号

06-07 版 / 看晋企

- 中共山西中诚律师事务所支部委员会
召开2022年度组织生活会
- 麻家梁煤业公司
“三基建设”全面推进扎实开展

11-16 版 / 现代教育

- 多彩校园 家校共育 安全教育 综合



新闻传播更及时 / 新闻内容更生动 / 新闻受众更广泛



扫码看原版 网易山西健康频道 山西新闻网 现代校长微信号 健康山西进行时号 三晋劳模网号